
BEKANNTGABEN AUS DER  
SITZUNGSNIEDERSCHRIF T 

über die 

Sitzung des Stadtrates  
 

Sitzungsdatum: Dienstag, 23.05.2017 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende 20:40 Uhr (Ende des öffentlichen Teils: 19:30 Uhr) 

Ort: Seßlach - Rathaussitzungssaal 

 
 

Tageso rdnung  
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

TOP Gegenstand 

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 25.04.2017 

2 Bauanträge 

2.1 Antrag auf Baugenehmigung; 
Manuel Höhn und Stefanie Rose, Callenberger Str. 7, 96479 Weitramsdorf, Neubau 
eines Einfamilienwohnhauses mit Carport auf der Fl.-Nr. 36, Gemarkung Merlach 

3 Kletterpyramide Pausenhof Schule Seßlach 

4 Sonstiges 

5 Mitteilungen des Bürgermeisters 

6 Anfragen 

6.1 Schloss Heilgersdorf 

6.2 Terminierung Schulfest 

6.3 Ärztliche Versorgung Seßlach 

 
Erster Bürgermeister Martin Mittag eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung des Stadtrates, begrüßt alle 
Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Stadtrates fest. 
 
 

Ö f f e n t l i c h e  S i t z u n g  

 

1 Genehmigung des Protokolls der Stadtratssitzung vom 25.04.2017 

Beschluss: 
Gegen das Protokoll der Stadtratssitzung vom 25.04.2017 erhoben sich keine Einwendungen. 
 

angenommen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14 



2 Bauanträge 

2.1 Antrag auf Baugenehmigung; 
Manuel Höhn und Stefanie Rose, Callenberger Str. 7, 96479 Weitramsdorf, Neubau 
eines Einfamilienwohnhauses mit Carport auf der Fl.-Nr. 36, Gemarkung Merlach 

Geschäftsleiter Bernd Vogt erläutert dem Gremium das Bauvorhaben. 
Der Stadtrat fasst folgenden 
 
Beschluss: 
Die Stadt Seßlach erteilt ihr Einvernehmen gemäß § 36 BauGB. 
 

angenommen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14 

3 Kletterpyramide Pausenhof Schule Seßlach 

Am Montag, den 08.05.2017 hat Bürgermeister Martin Mittag an der Elternbeiratssitzung in der 
Schule Seßlach teilgenommen und mit dem Elternbeirat über die Kletterpyramide im Pausenhof 
gesprochen. 
Die Eltern wünschen sich, dass die Kletterpyramide – wie auch im Stadtrat diskutiert – erhalten 
bleiben soll. Da hierzu der Sand, der im Moment als Fallschutz eingebracht ist, ausgetauscht 
werden soll, erklärte sich der Elternbeirat bereit, am Samstag, den 24.06.2017 das Befüllen mit 
den als neuen Fallschutz angedachten Hackschnitzel zu übernehmen. 
 
Beschluss: 
Zum Entsorgen des noch im Bereich des Kletterturms ausgebrachten Sandes wird durch den 
Hausmeister Franz Ehret ein Saugbagger für Freitag, den 23.06.2017 bestellt. Parallel dazu werden 
die speziellen Hackschnitzel als neuer Fallschutz bestellt und am 24.06.2017 eingebracht. 
 

angenommen Ja 14  Nein 0  Anwesend 14 

4 Sonstiges 

--- 

5 Mitteilungen des Bürgermeisters 

1. Alte Schmiede am Brauhaus 
Beim Vororttermin mit Herrn Dr. Brandl von der Denkmalpflege und Herrn Roos von der 
Baubehörde des Landratsamtes wurde über mögliche Förderungen des Projekts „Alte Schmiede“ 
gesprochen. Eine Förderung könnte durch die Oberfrankenstiftung, die bayerische Landesstiftung 
und das Bayerische Landesamt für Denkmalpflege erfolgen. Hierzu werden die Förderanträge 
gestellt und ein vorzeitiger Maßnahmenbeginn erbeten, so dass zeitnah nach Zustimmung die 
Maßnahme umgesetzt werden kann. 
2. Stadtmauersanierung 
Bei zwei Vorortterminen haben sich Ingenieurbüros einen Überblick für die anstehenden 
Sanierungsmaßnahmen machen können und wurden beauftragt, Angebote hierfür abzugeben. 
3. Sitzung Zweckverband Heilgersdorfer Gruppe  
Am 18.05.2017 fand die Sitzung des Zweckverbands zur Wasserversorgung der Heilgersdorfer 
Gruppe im Rathaus in Seßlach statt. Hier wurde unter anderem der Haushalt beschlossen, die 
aktuelle Situation der Brunnen diskutiert und Überlegungen für die Zukunftssicherung der 
Wasserversorgung angesprochen. 
4. Jugendleistungsmarsch 2017 in Oberelldorf  
Am 20.05.2017 fand der diesjährige Leistungsmarsch der Jugendfeuerwehren des Landkreises 



statt. Bei großer Beteiligung und schönem Wetter konnten sich die Jugendlichen in einem 
hervorragend vorbereiteten Wettbewerb miteinander messen und zeigen, dass sie zu Recht die 
Zukunft der Feuerwehren sind. Die Teilnehmer aus dem Stadtgebiet haben auch in diesem Jahr 
wieder tolle Ergebnisse erzielt und konnten mit der besten Gruppe den Pokal für den zweiten 
Platz in Empfang nehmen. Ich danke allen Ausbildern, Helfern und natürlich besonders unseren 
Jugendfeuerwehrlerinnen und Jugendfeuerwehrlern. 
5. Beitritt im Verein Zukunft.Coburg.Digital e.V. 
Am 22.05.2017 fand in den Räumlichkeiten der IHK zu Coburg die Gründungsversammlung des 
Vereins Zukunft.Coburg.Digital e. V. statt. Durch diesen Verein soll eine Unterstützung der 
Wirtschaft im Bereich der digitalen Strukturen erfolgen. Die Stadt Seßlach ist als Mitglied 
beigetreten, um sich auf zu erwartende Veränderungen in den Wirtschaftssektoren vorzubereiten 
und für die Zukunft gut aufgestellt zu sein. 
6. Orgel Bischwind 
Die Sanierung der Orgel in der Kirche Bischwind ist abgeschlossen. Die unvorhergesehenen 
Mehrkosten konnten durch Spenden der Freiwilligen Feuerwehr und des Obst- und 
Gartenbauvereins Bischwind fast vollständig gedeckt werden. Ich möchte mich herzlich für die 
Unterstützung zum Erhalt unserer Kirche in Bischwind bedanken. 
 

Zur Kenntnis genommen 

6 Anfragen 

6.1 Schloss Heilgersdorf 

Auf Nachfrage teilt der Bürgermeister mit, dass zwischenzeitlich drei Architekturbüros zur 
Gutachtenerstellung kontaktiert wurden. Des Weiteren wurden sämtliche Unterlagen aus 
Voruntersuchungen zur Verfügung gestellt. Angebote lagen am Sitzungstag noch nicht vor. 

6.2 Terminierung Schulfest 

Dass das Schulfest in diesem Jahr an einem Freitag um 12.00 Uhr stattgefunden hat, sorgt für 
Verwunderung. Der Bürgermeister wird deswegen den Schulleiter bitten, zukünftig auf eine 
geeignetere Zeit auszuweichen. 

6.3 Ärztliche Versorgung Seßlach 

Auf Nachfrage gibt der Bürgermeister bekannt, dass durch Regiomed ab Ende Mai eine zweite 
Ärztin in die Praxisräume der ehemaligen Praxis Falkenberg in Seßlach entsendet wird. 
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